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Határtalanul program - Erdély  

Székelyföldi körutazás - Szászföldi kiugrással  

 

SZAKMAI BESZÁMOLÓ  

 

 

2026. június 8. hétfő  

1. nap  

 

A program kezdetén a szülők pontosan a megbeszélt idősávban, 5:30 és 5:45 között 

érkeztek meg a gyülekezőhelyre. A gyors és gördülékeny bepakolást követően, 5:55-kor 

elindulhattunk a tervezett útvonalon. 

Az autóbuszvezető kötelező pihenőidőihez igazodó, kisebb megállókat követően sikeresen 

megérkeztünk az első állomásunkra Kőrösfőre. Itt a helyi gondnok bemutatta a református 

templom gazdag történetét, és részletesen beszélt a különleges Rákóczi-szőnyegről is. A 

diákoknak lehetőségük nyílt ajándéktárgyak vásárlására, hogy emléket állítsanak az első 

helyszínnek.  

Következő állomásunk Szovátán volt, ahol egy kedves családi fogadtatásban volt részünk: 

megízlelhettük a helyben, frissen sütött, fenséges kuglófot. Ezen a ponton csatlakozott a 

csoporthoz Terebesi Róbert idegenvezető. Ezután gyalogosan sétáltunk fel a híres Medve-tóhoz, 

ahol a diákok egy rendkívül tartalmas és magával ragadó előadást hallhattak. Megismerték a tó 

keletkezésének történetét, a hozzá fűződő legendákat, majd egy séta keretében megtekintettük a 

környék további természeti kincseit: a Mogyorósi-, Rigó-, Vörös- és Zöld-tavakat is.  

Mini földrajz óra: A sóképződés és a sókarszt.  

A program végeztével a hangulatos sétálóutcán keresztül tértünk vissza az autóbuszhoz. 

Másfél órás utazás után 20.30-kor érkeztünk meg a gyergyóditrói szálláshelyünkre, ahol bőséges 

és ízletes vacsorával fogadtak minket.  

 

 

2026. június 9. kedd  

2. nap  

 

Tartalmas és élményekben gazdag második nap a Határtalanul táborban. A gyergyóditrói 

friss levegőnek köszönhetően a csapat pihentető alvás után reggel 7 órakor ébredt. A bőséges 

reggeli elfogyasztása után 8 órakor indultunk el a nap első állomására, Gyergyószárhegyre. Itt 

megtekintettük a történelmi Lázár-kastélyt, ahol szakvezetőnk részletesen ismertette az 

épületegyüttes és a Lázár család történetét. Különleges élmény volt látni azt a szobát, ahol egykor 

Bethlen Gábor fejedelem nevelkedett.  

Utunkat Gyergyószentmiklóson folytattuk, ahol sétát tettünk Gyergyószék központjában. 

Megcsodáltuk az egykori piactér gyönyörűen parkosított részét, valamint a 19–20. század 

fordulóján emelt patinás, emeletes épületeket. Vezetőnk mesélt az örmény katolikus templom 

történelmi jelentőségéről is.  

Ezt követően a Gac-oldalban található emlékhelyhez utaztunk, ahol diákönkormányzatunk 

két képviselője az egész osztály nevében megkoszorúzta a II. világháborúban orvul legyilkolt 

magyar katonák emlékművét.  
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Délután 3 óra körül érkeztünk meg Erdély egyik leglenyűgözőbb természeti 

látványosságához, a több száz méteres sziklafalak között kanyargó Békás-szoroshoz. 

Idegenvezetőnk – látva a csapat kiváló fizikai állóképességét és felkészültségét – egy különleges, 

hosszabb túrára vezetett minket a sárga jelzésű turistaútvonalon a Kis-Békás-szorosba. A túra 

után a Gyilkos-tónál álltunk meg, ahol a kötelező csoportkép elkészítése után a csapat – a 

fáradtság legkisebb jele nélkül – lendületesen körbe is gyalogolta a tavat.  

Mini földrajz óra: A Keleti-Kárpátok vonulatai. Vízfolyások völgyformálása.  

Este fél 7-re értünk vissza a szálláshelyre, ahol egy rövid pihenő és készülődés után, 19 

órakor elfogyasztottuk a vacsorát, melynek fénypontja a helyi specialitás, a hagyományos 

csorbaleves volt. Az étkezést követően közösen, hosszasan értékeltük az elmúlt két nap 

eseményeit mind a tanárok, mind a diákok szemszögéből. Az est hátralévő részében a diákok a 

szobáikban társasjátékozással lazítottak. A napot a 22 órai takarodó és a telefonok leadása zárta.  

 

 

2026. június 10. szerda  

3. nap  

 

A harmadik napon a reggelit, majd a bepakolást követően útnak indultunk a Szent Anna-

tóhoz. A Gyergyói-, majd a Csiki-medencén haladtunk keresztül, érintve a Maros és az Olt 

forrásvidékét. Útközben Tusnád települést megelőzően abban az élményben volt részük, hogy a 

mezőn bóklászva élelmet kereső barna medvét láttunk.  

Tusnádfürdőt elhagyva erdők között, szerpentinek mentén emelkedtünk fel a Szent Anna-

tó melletti parkolóhoz. A parkolóból kiépített, jelzett turistaúton, meredeken ereszkedtünk le a tó 

partjához. Itt idegenvezetőnk ismertette a tó földrajzi keletkezését, valamint az itt élők legendáját 

a tó keletkezésével kapcsolatban. Mini földrajz óra: A Keleti-Kárpátok és a Szent Anna-tó 

földrajza. A visszafelé vezető meredek utat a kráter peremére a diákok dinamikusan, tiltakozó és 

elégedetlenkedő szavak nélkülözésével, csendben tették meg.  

Rövid várakozás után egy helyi idegenvezető kalauzolt végig minket a Mohos-tőzeglápon. 

A pallókon sétálva egészen közelről láthattuk a helyiek által szemeknek nevezett kisebb-nagyobb 

tőzegláp-tavakat. Ezen vízfelületeknél ismertette idegenvezetőnk a tőzegláp kialakulásának 

folyamatát. Kalauzunk szavain keresztül megismerhettük a különleges természeti feltételek miatt 

kialakult egyedi és rendkívüli növény-, valamint állatvilág összetételét is. A Csomád-hegységből a 

szerpentinek mentén leereszkedve rövid kitérőt tettünk az Apor lányok feredőjénél.  

Mini földrajz óra: A vulkanizmus és az utóvulkáni jelenségek.  

Ezt követően Kézdivásárhely érintésével az utunk Csernátonba vezetett. Itt megtekintettük 

a Haszmann Pál Szabadtéri Néprajzi Múzeumot, melynek gazdag gyűjteményéről és történetéről 

az alapító egyenes ági leszármazottja tartott közvetlen tájékoztatást a csoportnak. A diákok 

csoportokban tekintették meg a régi korok épületeiből és használati eszközeiből álló egyedi 

gyűjteményt.  

Rövid buszozás után megérkeztünk Eresztvénybe. Az Óráspince-tetőn végigsétáltunk a 

székelyek jelképes 12 stációján, mely az elmúlt 12 viharos évszázadot szimbolizálja. Az 

emlékhelyről visszasétálva a műút túlsó oldalán megtekintettük Gábor Áron síremlékét. Ezután 

szálláshelyünk felé vettük az irányt.  



- 3 -  

Bikfalván a Zöld Diófa Panzióban - nagyon kedves vendéglátás mellett - töltöttünk egy 

éjszakát. A csodálatos kertben, természeti környezetben értékeltük közösen a harmadik napot. 

Mini földrajz óra: A csillagos égbolt és különleges égi jelenségek.  

 

 

2026. június 11. csütörtök  

4. nap  

 

A reggelit követően szálláshelyünket elhagyva Erdély egyik legnagyobb városa, Brassó felé 

vettük az irányt. Útközben megismerhettük az erdélyi szászok évszázados történetét, valamint 

történelmi szerepüket Erdélyben. A városban tett sétánk során megtekintettük a Tanács teret 

(főtér), a közelben lévő gótikus Fekete-templomot, a templomban kiállított különleges és gazdag 

török szőnyeggyűjteményt, a régi városfalból még épen megmaradt Katalin-kaput, valamint a 

zsinagógát. Mini vizuális kultúra óra: A gótikus építészet sajátosságai. Ezt követően a diákok 

szabadidős program keretében egyénileg fedezhették fel a belváros történelmi szépségeit.  

A brassói városnézés után buszunk Prázsmár településre vitt. A település különleges 

látnivalója az UNESCO világörökségi listáján szereplő szász erődtemplom. A hármas védelmi 

rendszerrel rendelkező egyedi épületegyüttes különleges élményt jelentett mindenki számára. 

Megnéztük a családok szükséglakhelyeit, a védelmi rendszert biztosító gyilokjárót, valamint a 

közösség életét támogató raktárhelységeket. A templomban újra megcsodálhattuk a gótikus 

építészet szépségeit. Prázsmárról Kisbacon felé vettük az irányt.  

A kisbaconi Benedek-kúriában a neves író leszármazottjának hozzátartozója tartott 

részletes előadást. A diákok megismerhették Benedek Elek életét, alkotói munkájának különböző 

szakaszait. A kiállító termekben megnézhették első kiadású könyveit, családi fényképeket, 

dolgozószobáját, íróasztalát, utolsó kézzel írt feljegyzését.  

Kisbaconból az Erdővidéken kanyarogva, Székelyudvarhelyen keresztül harmadik 

szálláshelyünk, Farkaslaka felé vitt további utunk. A Balla Panzióban a szobák elfoglalása után 

elfogyasztottuk bőséges vacsoránkat. A napot közös értékeléssel és az eddig látottak 

felelevenítésével zártuk.  

 

 

2026. június 12. péntek  

5. nap  

 

A nap első programja a reggeli elfogyasztása után az etédi általános iskola meglátogatása lett 

volna. Utazásunk megkezdése előtt értesített minket az utazási iroda, hogy az etédi iskola 

lemondta a közös programot. Ezt a sajnálatos tényt tudomásul véve buszunk első megállóhelye 

Körispatakon volt.  

A helyi Szalmakalap Múzeumban a diákok kézműves foglalkozás keretében saját maguk 

próbálhatták ki a szalmafonást. Az általuk elkészített angyalkát ajándékba vihették haza a 

családtagjaiknak. Megdöbbenve figyelték amint a helybeli fürge ujjú hölgyek megmutatták a 

különböző fonatmintákat. Betekintést kaptunk a szalmakalap-készítés teljes folyamatába. A 

múzeumszobában különböző kalaptípusokat, illetve a kalapkészítéshez szükséges munkagépeket 

tekinthettük meg. A kézműves foglalkozás után helyi idegenvezető kíséretében elsétáltunk a 

Székely Csodakúthoz, majd pedig a helyi malom egykori munkagépei között jártunk. A 
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múzeumhoz visszatérve gépesített szekerezős falunézést követően a Kalap Vendégház udvarán 

meséltek nekünk a kenyérsütés folyamatáról és fortélyairól.  

Kőrispataktól elköszönve, rövid út után értünk el a bözödújfalui tó partjához. Szívszorító 

látvány volt az újjáépített templomtorony és a romfalak látványa. Az egykor virágzó település 

nyomtalanul tűnt el a kommunista falurombolási politika következtében.  

A víztározót körbe kerülve Erdőszentgyörgy és Szováta érintésével Korondon tartottunk 

rövid pihenőt. Itt mindenkinek lehetősége volt ajándéktárgyak vásárlására. Korond után 

Farkaslakán megálltunk és megkoszorúztok Tamási Áron síremlékét.  

Ezután Székelyföld fővárosa Székelyudvarhely volt a következő megállóhelyünk. Rövid séta 

keretében megtekintettük a kisváros legfontosabb nemzetességeit. Idegenvezetőnk a diákokat is 

bevonta a szakmája rejtelmeibe. A városközpontban lévő szoborparknál a diákok kiválasztottak 

maguknak egy-egy történelmi személyt és rövid felkészülés után pár mondatos ismertetőt 

tartottak a többiek, valamint az odatévedő látogatók számára.  

Rövid szabadidős séta után elindultunk szálláshelyünk fele. A vacsora után a tanulók fél 

órás felkészülési időt kaptak azért, hogy kérdéseket (legalább tíz) állítsanak össze az általunk 

meglátogatott erdélyi látványosságok köréből. A felkészülést követően a tanárok által ismertetett 

játékszabályok alapján egy nemek közti verseny vette kezdetét. A sokáig fej-fej melletti küzdelem 

végül a lány csapat győzelmével zárult.  

 

 

2026. június 13. szombat  

6. nap  

 

A korai ébresztő és reggeli után elköszöntünk szállásadóinktól Székelykeresztúr érintésével 

Segesvár felé vettük az irányt. A szász városban a várba felsétálva megcsodáltuk a céhek által 

épített kaputornyokat. Lenyűgözve néztük meg a legnagyobb óratornyot. A szűk utcákon, a sok 

helyen felújított lakóépületek, valamint műemlékek között csodálkozva jártunk. Rövid barangolás 

után buszra szálltunk és elindultunk hazafelé.  

A kétszeri kötelező szünet beiktatásával, a Király-hágón keresztül értük el a magyar határt. 

Innen már csak egyszer kellett megállnunk és a kora esti órákban fáradtan, de élményekkel 

gazdagodva értünk Agárdra.  

A 7. G osztály diákjai szerencsés helyzetben voltak, mivel az osztály kisérőtanára 

élményszerű órákat tartott mindegyik napon egy-egy különleges látnivaló alkalmával.  

 

 


